

2024年8月 18 星期日

农历甲辰年七月大十五

今日天气：多云局部有阵雨或雷雨 最低温度 26℃左右 最高温度 34℃左右



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

前7月全国新设立外商投资企业31654家

同比增长11.4%

据人民日报 商务部16日发布的最新数据显示，今年1至7月，全国新设立外商投资企业31654家，同比增长11.4%；实际使用外资金额5394.7亿元，同比下降29.6%。从来源地看，德国、新加坡实际对华投资分别增长26.4%、11%（含通过自由港投资数据）。

商务部外资司负责人表示，评价中国引资情况，既要看数量，也要看质量，还要看外资企业的经营发展。

从引资规模来看，1至7月，全国实际使用外资超过5000亿元。受去年同期高基数的影响，引资规模同比有所下降，但仍处于近十年来的高位。特别是，新设外资企业近3.2万家，同比增长11.4%，延续了2023年以来新设外资企业较快增长的趋势，说明外国投资者仍然看好长期在华投资

前景。

从引资结构来看，1至7月制造业和高技术制造业实际使用外资占比较2023年同期分别提升了2.9和2.6个百分点，体现了引资结构的持续优化。说明外国投资者正在积极调整相关领域投资布局，这与中国加快发展新质生产力、深入推进新型工业化的大势是契合的。

从外资企业经营状况来看，国家统计局数据显示，今年1至6月外资规上工业企业利润总额增长11%，高于全国平均水平（3.5%）。华南美国商会调查报告也显示，受访企业普遍认为在中国能获得较高的投资回报率，九成美资企业在华盈利。说明外资企业不仅过得来，也能在中国发展好，这也是跨国公司持续加码投资中国的重要动力。

崇川今年首次邀请省级专家对科技企业孵化器“体检问诊”——

强优补差 孵化未来

新时代 新征程 新伟业

“通过专业‘体检’，我们发现园区运营能力需要进一步提升，未来将致力于完善服务、优化科创投资体系，更好地赋能孵企业成长。”南通星中国际青创园（以下简称“青创园”）是国家级科技企业孵化器，对于持续提升孵化能力，副总经理杨军充满信心。

科技企业孵化器是培育和扶植高新技术企业的重要平台。崇川作为南通的创新创业高地，拥有23家省级以上科技企业孵化器，数量位居全市首位，孵化的“国科小”企业数量同样位居前列。

今年，崇川区首次引入省级专家，对孵化器进行深入“体检”，以期实现“强优补差”，加速提档升级，让更多科创企业“引进来、留得住、长得大”。

小平台大作为，孵出大批“国科小”

“有多少人、谁在里面、有没有心率，都能直观显示，防止人员在罐箱内操作时，发生意外安全事故。”近日，南通大境科技有限公司正在调试一套自主研发的安全预警系统，即将交付使用。

成本、便利化、全要素、开放式”众创平台。一批像南通大境科技这样的种子团队得到成功孵化。

目前，青创园已入驻140家企业，其中24家获评国家科技型中小企业，9家成功申报国家高新技术企业。青创园本身也荣获国家级科技企业孵化器的荣誉，并被评为优秀（A类），是南通唯一获此殊荣的孵化器。

“孵化器是中小微企业的‘成长摇篮’。”崇川区科技局副局长李健介绍，为提升孵化器提升运营服务能力，崇川强化政策引导，“凡是认定为国家、省级孵化器，除市级奖励外，同步享受到区级奖励。”

目前，崇川区涌现出青创园、宝湖湖科创园、晶城科创园等多个高质量孵化器，拥有23家省级以上科技企业孵化器，其中国家级6家。仅2022年以来，全区就成功吸引了约300个科创项目和人才项目，且绝大部分落在孵化器内。得益于孵化器的精准孵化，截至去年底，902家企业获评国家科技型中小企业，534家获评国家高新技术企业，数量均为全市领先。

破解管理痛点，启动“体检问诊”

“现在我们在孵企业60多家，出租率逾七成，培育出高新企业6家和10多家科技型中小企业。”南通中科科技园（以下简

称“南通中科”）运营负责人李晓莉坦言，“这些孵化成绩的取得，离不开政府及时有力的指导帮扶。”

南通中科位于港闸经济开发区，由北京中关村科学城建设股份有限公司投资运营。园区一期面积5万平方米，24栋楼均为独栋双拼总部办公楼。尽管园区硬件品质一流，但在2018年运营初期因产业定位不清晰，仍然遭遇发展困境。最低谷时，园区整体出租率不足5%。

关键时刻，辖区政府伸出援手，协助园区精准招商。同时，南通中科及时调整产业定位，专注于服务外包、科技研发创新产业，推出优惠政策，如为优质企业提供最长达一年的免租，为创新型企业提供种子基金投资，以及对获得国家级、省市级科创荣誉的企业给予相应奖励。

找准方向，精准发力，南通中科成为省级科技企业孵化器。江苏惠尔科技有限公司就是南通中科在孵的成功典范。

“公司白手起家，辖区政府给予的三年免租金政策如雪中送炭。”江苏惠尔创始人郭贵峰感激之情溢于言表。公司专注于海洋工程模块设计与船舶改造工程总承包，如今，公司不仅荣获国家级高新技术企业称号，还吸引了新加坡等国家及多家世界500强企业的高层次人才加入。（下转A4版）

如东海唐春葡萄产业联盟建立的46个葡萄种植服务分站遍布全国17个省份，带动阳光玫瑰葡萄总种植面积5万余亩，2023年销售额达12亿元——

小葡萄串起共富大产业

昨日，暑气蒸腾。走进如东县国家农村产业融合发展示范园海唐春果之缘农场，只见温室大棚内，阳光玫瑰葡萄挂满枝头，颗颗透绿、晶莹、饱满。再过几天，这里种植的近135亩阳光玫瑰葡萄将陆续进入成熟期，迎来采摘高峰期。

作为阳光玫瑰葡萄全产业链服务平台，海唐春葡萄产业联盟致力于打通从葡萄种植“最初一公里”到葡萄销售“最后一公里”的每个环节，实现产供销一体化，为乡村振兴注入新的产业活力。

小小葡萄，大有可为

阳光玫瑰是一种来源于日本的葡萄品种，2010年左右引入中国，在十余年的推广过程中，因其口感清甜爽脆且带有浓郁独特的玫瑰花香逐渐在国内市场走俏，深受消费者喜爱。

2012年，在南通从事水果批发生意的崔海燕看到了阳光玫瑰葡萄的市场潜力，在如东县十里墩村流转土地后，正式开启了她的“甜蜜”事业。经过对葡萄种植的不断钻研以及对市场的有效考察，仅花3年时间，崔海燕十多亩地的葡萄就卖出了100多万元，亩效益达8万元。随着经验累积，种植技术不断提高、种植面积不断扩大，崔海燕渐渐摸索出了一条让葡萄好吃、好看、还好吃的可复制的经验之路，先后创办了如东果之缘家庭农场、江苏海亚农业科技发展有限公司以及南通海唐春农业科技有限公司。

“近年来，阳光玫瑰的市场虽然在逐步扩大，整体质量却良莠不齐，导致销售价格也一路下滑，这对消费者和种植户来说都是一种伤害。”崔海燕解释，一方面，阳光玫瑰无核化栽培对树势、肥水要求高，保花、保果、病虫害防治、温湿度管理等也都难于常规品种，这就导致了种植农户虽多，但缺乏有效管理和成熟的种植技术，难以种出好果。另一方面，盲目种植，集中产出，却没有统一的销售渠道，造成部分阳光玫瑰滞销，农户卖不掉，消费者也买不到。

出于让更多果农在市场“分一杯羹”的想法，2016年，崔海燕便牵头成立了海唐春葡萄产销联盟，以如东总部为中心，联合种植户、技术指导企业、果品销售客商，共同打造一条集繁育、技术、供应、销售等于一体的产业链。近年来，产业联盟不仅吸纳了如东本地的葡萄种植

户，全国各地也有不少种植户慕名加入。如今，产业联盟建立的46个葡萄种植服务分站遍布全国17个省份，联盟成员超600名，带动阳光玫瑰葡萄总种植面积5万余亩。

授人以渔，合力致富

“为什么我种的葡萄还没有进入软化期？”“现在要不要铺地膜？”“有烂果的话怎么处理？”海唐春葡萄产业联盟技术总监朱春杰来到如东县栟茶桥阳玫瑰葡萄种植园内察看种植情况，种植户们频频发问。

朱春杰介绍，海唐春葡萄产业联盟向种植户输出种植技术，除了组织定期培训，每周都会派专业人员对当地农户进行实地指导，其间不收取任何费用。等到农户种植的葡萄成熟，产业联盟还将以保护价进行收购和分销，让小葡萄变成带动农民致富的“金”葡萄。

如东县掘港镇种植户老戴种植阳光玫瑰葡萄已有3年，自有种植面积30余亩，种植全程采用海唐春的技术指导方案，并利用海唐春有机肥进行土壤改良。“在技术人员的帮助下，葡萄长势很好，比以前种桃子赚得多了，联盟收购果子也不愁销路，期待今年丰收。”老戴高兴地说。

海唐春葡萄产业联盟的阳光玫瑰葡萄颗粒大、口感好，背后是农业智慧与科技力量的结合。

“我们自研了有机肥改良土壤技术，首创中草药有机肥，以菌治菌，能够改善土壤团粒结构，增强保水保肥能力，促进产量提升。同时，葡萄种植采取生长期营养调控技术，通过营养调控替代化学调控，通过树势培养提高品质。”朱春杰介绍，围绕阳光玫瑰葡萄的生长特性，产业联盟在如东县国家农村产业融合发展示范园投资1200万元，建造了80亩标准化智能温室，示范种植阳光玫瑰、中国红玫瑰、妃妮皇后等新品种。智能温室使用智慧农场管理系统，通过农业设备与物联网连接，可以实时监测二氧化碳浓度，根据温度进行自动操控大棚保温、降温，调控湿度，等等，实现对每一个生产流程的严格把控。

除了自我研发，产业联盟还与中国农学会葡萄分会合作，并聘请来自天津农学院、华中农业大学、中国农业大学以及青岛瀚普生物科技有限公司的相关领域专家做技术顾问，通过借鉴先进的种植技术和管理经验，不断提升葡萄品种的质量和产量。“目前产业联盟自营葡萄种植



总面积1200亩，今年葡萄预计在8月20日至9月初成熟，通过精心培育，产量能达到6000斤每亩。”朱春杰说。

产业联盟，重塑业态

8年来，依托遍布全国的销售网络，海唐春葡萄产业联盟将园区优质的阳光玫瑰葡萄推向市场，打响了如东阳光玫瑰葡萄品牌，阳光玫瑰精品葡萄产业也成为如东县国家农村产业融合发展示范园内效益最高、人气最旺的特色产业。（下转A2版）

通州“邀约式”体检助力企业绿色发展——

一键呼叫，环保部门上门服务

A2

2024年园区高质量发展百强榜单出炉

江苏独占19席
位居全国首位

A4 观天下

我在现场

新发展要有新要求
南通开发区技能大赛上的新变化

打开车门，按下发动机舱按钮，掀开引擎盖，垫上各种保护布……昨日，“匠新耀能达 逐梦金南翼”南通开发区第十届职业技能系列竞赛实操比赛拉开帷幕，在汽车维修工比武擂台上，选手们像以往一样，进入传统“起手式”，但随后的操作却让人耳目一新。

只见选手们并没有拿着扳手、起子开始“拆车”，而是拎着笔记本，接上行车电脑，读取数据，并不时在一旁的大屏幕上指指点点。“现在新能源汽车发展势头迅猛，传统的汽修工也要跟上时代的新发展，所以此次虽然还是老行当，但比的却是电车的电动化系统检修这一新科目。”站在一旁的我市汽修领域的国家级裁判员唐雄华作为裁判长，不断记录着选手们的表现。

“传统汽车比的是机械维修，现在电动车比的是综合素质。”唐雄华小声介绍说，不但原先的机械维修能力要保证，更要有现代的电子、软件等方面储备，“新发展对我们汽修工也提出了新要求。”

来自南通海盟汽车销售服务有限公司的参赛选手常伟伟完赛后，细致收拾好现场，才走出考场。“我是2021年转新能源汽车维修，老实说，要求比油车高很多。”

除了新能源汽车维修，此次职业技能大赛还首次推出互联网营销师比赛。走进考场，原以为是一个个“董宇辉”“罗永浩”在口若悬河，但这里却出奇安静，选手们不停地在纸上写写画画，然后又在电脑上填入各种数据，鼠标、键盘的声音此起彼伏。

“互联网营销师并不是简单的直播带货，这里面的门道可不少。”赛场裁判员、来自南通职业大学的老师冯灿介绍，“直播只是整个营销中的一环，在那绚烂的背后，要先经过分析、选品、策划等多道环节，直播结束之后还有分析、数据总结等。”

尽管考场里有空调，但经过3个小时的“马拉松”，完赛后的选手鲁诗艺依旧一头汗。“这次比赛比的是综合素质和互联网营销的全流程，平时我们也要积累不少好词好句，在直播时，根据网民情况，及时互动。”

据介绍，此次南通开发区职业技能大赛除了传统的电工、钳工等工种外，还紧贴时代发展潮流和开发区实际产业发展方向，不但推出新能源汽车维修工、互联网营销师等比赛，后续还将开展工业视觉系统运维员等新兴工种比赛，涉及先进制造业、新一代信息技术、新材料等多个领域。本报记者 陈可

我市开展“绿色总动员”系列活动

共赴绿色之约
共建美丽城市

本报讯（记者彭军君 通讯员林洪 黄冬睿）15日，南通市生态环境系统“绿色总动员”系列活动在海门区启动，进一步提高公众生态文明意识，增强生态环境保护的思想自觉和行动自觉，坚定深入打好污染防治攻坚战的信心和决心，推动绿色低碳的生产方式和生活方式。

当天，在生态环境咨询服务现场，群众和信访人纷纷在生态环境心愿墙的“小花朵”上留言，记下对生态环境工作的意见或建议，市、县两级生态环境部门组织党员同志认领。

据南通市生态环境局执法监督处（信访办）处长蒋军介绍，此次“绿色总动员”主题活动包括助企纾困绿色发展、生态环境心愿认领、绿色志愿服务活动、环保为民服务增效等，并将在其他县（市、区）陆续开展。

东方大道提升改造工程进展顺利

未来直通枫叶小镇

本报讯（记者蒋妍妍）15日，记者从市住建局获悉，东方大道提升改造工程海宾路至海伦路路段东半幅沥青底层摊铺完成，顺利完成交通导改，标志着这一重要交通枢纽的通行能力将得到显著提升，为下一阶段西半幅的道路提升改造提供保障。

东方大道作为南通城市快速路网“一环一轴八射”的组成部分，打通了主城区、开发区与苏锡通园区，是南北向串联的重要通道，也是直通枫叶小镇奥特莱斯门口的便捷快速路网，其改造工程自启动以来便备受关注。

东方大道提升改造工程（海宾路至海亚路段）全长2公里，预计9月完工并正式投入使用。届时，将进一步提升道路功能品质、改善出行条件，有效缓解交通集散压力，为市民们带来更好的商业购物体验。